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Библиотекарско образовање у Републици Бугарској

Сажетак
У  раду ће  бити представљени  историјски  развој,  данашње  стање  и  тенденције  у
школовању библиотекара  у  Републици Бугарској,  са  посебним  освртом  на  значај
Универзитета библиотекарства и информационих технологија (УНиБИТ) у Софији.
Образовање библиотекара у Бугарској има вишедеценијску традицију и своје корене
налази у двадесетим годинама прошлог века, када су организовани први курсеви за
библиотекаре.  Међу  предавачима  су  били  доказани  библиотечки  стручњаци  тога
времена,  као што су Стојан Аргиров и Стилијан Чилингиров. Курсеви су се,  поред
већих библиотека,  одржавали и на високим школама са циљем едукације студената
заинтересованих за рад у библиотекама. 
Образовање библиотекара у Бугарској је институционализовано  1950. године, када је
Влада донела решење о оснивању Државног библиотекарског института (ДБИ) – више
школе за припрему библиотекара за рад у свим видовима и типовима библиотека, у
којима  су  у  то  време  већином  радили  људи  без  неопходних  професионалних
квалификација.
У периоду који  следи више и високошколске установе за образовање библиотекара
осниване су у више градова у Бугарској, а само библиотекарско образовање било је под
великим утицајем руског.
Данас,  поред  образовања  библиотекара  на  основним,  магистарским  и  докторским
студијама  на  универзитетима  у  Софији,  Великом  Трнову  и  Шумену,  постоји  и
Универзитет  библиотекарства  и  информационих  технологија  (УНиБИТ)  у  Софији.
УНиБИТ  је  државни  универзитет,  наследник  Специјализоване  високе  школе
библиотекарства  и  информационих  технологија,  која  је  2010.  одлуком  Народне
скупштине прерасла у универзитет.
УНиБИТУ у свом саставу има два факултета: Факултет за библиотекарство и културну
баштину  и Факултет  информационих  наука.  Универзитет  заузима  изузетно  место  у
обуци стручњака који по завршетку студија обављају оперативне библиотечке послове.
Студенти стичу стручне компетенције које се односе на: организацију и управљање
библиотечком делатношћу,  изградњу и одржавање система за евалуацију  и анализу
база  података,  организацију  и  управљање  информационим  ресурсима,  примену
савремених  технологија  у  информационим  услугама,  планирање  и  креирање
информационих производа, сарадњу са разним институцијама културе и друго.
У  циљу  представљања  историјског  развоја  и  данашњег  стања  библиотекарског
образовања  у  Бугарској  биће  коришћене  постојеће  монографске,  периодичне
публикације и електронски извори из ове области.  Добијени подаци компаративном
анализом  ће  се  упоредити  са  историјом  и  стањем  у  домаћем  библиотекарском
образовању.  
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